

义乌中国小商品城诚信立市 专家研讨诚信建设制度化

本报义乌9月16日电(记者何苏鸣)今天,“诚信立市——义乌中国小商品城诚信建设制度化”的实践探索”理论研讨会在义乌召开,与会专家学者共同探讨义乌奇迹。

多年来,义乌坚持诚信立市,将“信用市场”建设列为重中之重长期推进,建立了一整套行之有效的信用激励和管理机制,走出了一条具有义乌特色的诚信建设道路。大家认为,总结宣传好义乌经验,是弘扬社会主义核心价值观的应有之义,是完善社会主义市场经济体制的必然要求,是加快推进“信用浙江”建设的现实需要,对于提高全社会的诚信意识和信用水平,营造诚实守信

信的经济和社会环境和良好舆论氛围有着重要的现实意义。

诚信精神是义乌商城发展、壮大过程中形成的一块“金字招牌”,诚信体系建设是义乌市在全面深化改革、推进国际贸易综合改革试点的新形势下找到的一把“金钥匙”。大家表示,义乌诚信建设制度化实践的探索充分说明,培育诚信文化离不开道德土壤,企业兴盛发展离不开信誉立业,推进诚信建设离不开制度规范,营造诚信环境离不开政商联动。

今后,我省将在深化宣传阐释、诚信主题活动和“信用浙江”建设中进一步推广义乌经验。

温州深化金融改革拓宽直接融资

两家高新企业昨在新三板集体挂牌

记者 胡丹

本报北京9月16日电 今天上午,浙江力诺流体控制科技股份有限公司、浙江合建重工科技股份有限公司两家企业,在全国中小企业股份转让系统共同举办了新三板集体挂牌仪式,成为首批在新三板挂牌的温州企业。

浙江力诺流体控制科技股份有限公司是一家致力于流体自动化控制设备的国家高新技术企业。浙江

合建重工科技股份有限公司则是专业从事起重运输机械的国家高新技术企业。此次两家企业在新三板集体挂牌,不仅意味着温州民企成功再添一条资本市场直接融资的渠道,更是温州力推企业股份制改造成果的集中体现。

统计数据显示,温州金融综合改革启动以来,全市累计新增直接融资额接近400亿元,大大提高了直接融资比例,有效改善融资结构。截至今年8月底,温州全市股

份制企业达354家。其中,2013年以来累计新增股份有限公司224家。13家企业在浙江省股权交易中心“成长板”挂牌,68家企业在该中心“创业板”挂牌,另有10余家企业正着手开展“成长板”挂牌的实质性工作。除了今天挂牌的两家企业,全市还有18家企业与中介机构签订新三板挂牌服务协议。

作为发展多层次资本市场的重要组成部分,温州企业上市工作在金融综合改革试验区获批后取得快

速进展。截至目前,全市共有境内外上市公司12家,融资总额173.19亿元,其中首发融资124.25亿元、再融资20.94亿元、公司债28亿元,并建立起五批共70家拟上市企业的后备资源。

更透明更公开的现代企业制度,也让企业在运用企业债、城投债、银行间债券市场工具以及中小企业私募债等融资产品上取得重大突破。“幸福股份”、“蓝海股份”等融资产品,更是取得了良好的社会效应。

成品油价今起再下调

93号汽油每升降0.11元

本报杭州9月16日讯(记者白丽媛)今天,省物价局下发关于降低成品油价格的通知,自9月17日零时起,全省汽、柴油(标准品)最高零售价格每吨分别降低140元和135元,非标准品汽、柴油最高零售价格按国家规定的品质比率也相应调整。

价格调整后,90号汽油为6.74元/升,93号汽油为7.26元/升,每升分别下调0.11元;97号汽油为7.7元/升,每升下调0.12元;0号柴油为6.86元/升,每升下调0.11元。本次油价下调为国内油价今年以来第八次下调,并与前几次油价调整相接续创造了成品油调价史上首次“四连跌”。

泰顺发生2.4级地震

地震专家认为属正常的震群活动

本报杭州9月16日讯(记者李丹超)今天11时42分,温州市泰顺县(北纬27.69度,东经119.96度)发生2.4级左右地震,震源深度4千米,震感明显。

记者从省地震局了解到,这次地震和昨天文成地震同处于焦溪垵断裂带,属于震群型地震。省地震局

监测预报研究中心副主任钟羽云介绍,震群型地震一般都有持续性,就像对一块石头施力,如果用力很大就会一下子破碎,但一点点用力石头破裂的尺度就小,释放的能量也少。

地震专家解释,这片老震区一有地震多是震群出现,但这次规模小,震级低,无需过分担忧。

受贿1.24亿余元

杭州“房叔”一审被判死缓

本报杭州9月16日讯(记者黄宏 通讯员 王莉)今天,杭州中院对杭州市住房保障和房产管理局原党委委员、副局长张新滥用职权、受贿、贪污、被告人董一麟(和张新“合伙经商”)贪污一案进行公开宣判。以受贿罪判处被告人张新死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以贪污罪判处被告人张新无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以滥用职权罪判处被告人张新有期徒刑7年,数罪并罚,决定对被告人张新执行死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。以贪污罪判处董一麟有期徒刑10年,并处没收个人财产人民币200万元。同时,判决还对扣押、查封的财物依法作出处理。

法院经审理查明:被告人张新任杭州市建设委员会房地产开发管

理处处长和杭州市经济适用房建设中心负责人期间,在丁桥兰苑经济适用房项目建设中不正确履行职责,致使公共财产损失合计8900余万元,并给政府声誉造成重大损害;任杭州市建设委员会房地产开发管理处处长、杭州市房产管理局副局长期间,利用职务便利,以收受现金、轿车、房产、土地开发权及低价购房等形式,先后索要和非法收受他人财物合计价值人民币1.24亿余元,并为请托人在项目开发、工程设计、施工等方面谋取利益;任杭州市建设委员会房地产开发管理处处长期间,伙同被告人董一麟采用骗购市政府用于拆迁安置的商铺归个人所有的方式,侵吞公共财产合计人民币1050余万元。此外,张新利用职务便利,单独侵吞杭州市建设委员会房地产开发管理处公款人民币30710元。

消防整治助推企业安全发展

温岭两千企业有了“防火管家”

记者 廖小清 通讯员 蒋孝辉 罗昊

本报温岭9月16日电 “消防安全更有保障了,我们在这里工作就更安心了。”温岭市横峰街道横石东路百合花鞋业员工蔡云林,手持消防安全培训合格证高兴地对记者说,现在不仅员工都学会了基本的灭火、逃生技能,政府还在厂房安装了消防智能监测系统,一旦出现火灾隐患就会自动报警,让大家更有安全感。目前,温岭已有2000多家企业、642家10人以上居住出租房纳入智能监管系统,进一步提升了火灾防控能力。

这是温岭全力构建火灾等安全事故防控综合治理体系的一个缩影。今年初,温岭发生一家鞋企起火16人遇难的悲剧后,当地认真吸取事故教训,全面开展安全隐患大整治行动,既预防和减少火灾事故的发生,又促进企业转型和发展。

今天下午,记者在大溪镇香张村看到,这里居民357户,企业就有85家,大部分以鞋企为主。与过去不同的是,这里一排排家庭式加工坊的楼房外面,每层都加装了一条疏散通道,顶楼到底楼也增加了一条楼道,取代了原来设在屋内的楼梯。

温岭市消防大队大队长庞凌志告诉记者,截至目前,温岭通过设置逃生通道、安装消防水龙头等技术改造,已对7036家企业进行了整治提升。

温岭还进一步完善网格化管理机制,将全市划分为16个大网格、843个中网格、5145个小网格,由各级党员干部、工作人员组成的10386名网格员队伍,不定期开展专项整治和业务指导。同时,市与镇街、镇街与村(居)、行业主管部门与企业、村(居)与个体工商户和居住出租房,层层签订消防安全责任书,着力打造全覆盖监管体系。

除政府监管外,温岭引导企业完善消防安全自我管理,在制鞋、制帽、汽车内饰等易燃行业,成立行业安全管理协会,增加社会化自治管理。

整治是基础,提升是关键。温岭还开展“机器换人”等试点工作,推进15家市级重点工业制鞋企业转型升级。

今年上半年,温岭“低小散”鞋企虽然减少了5041家,但规上鞋企实现产值54.2亿元,同比增长9.1%。同时,今年1至8月份,温岭火灾发生率同比下降39.45%,其中鞋企火灾发生率下降60%。

(上接第一版)

市场经济,需要公平竞争。我省对省级部门现有的财政专项资金进行清理、整合和归并,编制了财政专项资金管理清单,未列入清单的项目,一律不予安排预算资金。进而实现“两个不再”:省级部门一般不再直接向企业分配和拨付资金、不再直接向企业收取行政事业费。

以大数据分析推动政府自身改革,用互联网技术倒逼政府接受社会监督、提高效能、改进服务,则是今年6月25日开通的“浙江政务服务网”的作用。

通过这“一张网”,公布了权力项目、流程,百姓办事更方便,同时,政府的服务也会留下“痕迹”:群众办事在哪个环节“卡壳”,哪个部门点赞多,哪个部门差评多,清清楚楚。

百尺竿头,更进一步。浙江并未止步于此,而是加快步伐,编制责任清单,进而上升至“四张清单一张网”。

权力清单,是告诉政府部门“法无授权不可为”,责任清单,则是“法定职责必须为,不为就是失职失责”。

这和思想认识的进一步深化密不可分:事前审批“画圈圈”,这是传统的行政管理模式,不但容易事中事后“脱管”,更束缚了社会活力;现代的行政管理模式,必须转变观念,改变管

理方式方法,加强事中、事后监管,要实现政府治理的现代化,必须痛下决心,放权与创新监管模式同步进行。

为此,必须划清部门职责边界,提出加强事中事后监管措施,明确公共服务事项,制定责任目录清单。

今年省级部门公布权力清单后,省质监局和省环保厅开展了编制责任清单试点。8月11日,正式在全省启动部门责任清单编制,省级部门的责任清单将于10月份通过浙江政务服务网等载体向社会公布,市县政府部门责任清单将于今年年底前向社会公布。

目前,省环保厅对7大类68个类别的项目不再进行环评审批,将96%省级审批权限下放至市县,同时建立环评备案监督制、环评中介机构信用评价制、环评承诺与责任追究制等事中事后监管制度;省质监局编制完成责任清单,明确了“危险化学品监管”等5项与相关部门的职责边界,建立了10项事中事后监管制度,10项公共服务事项也以表格形式列明。

权力清单撬动了政府自身改革,越向纵深挺进,越要啃“硬骨头”、驱“拦路虎”。再创新浙江体制机制新优势,实现浙江的再一次飞跃,唯有咬定青山不放松。

“吃亏”的事抢着做

——记东阳市清潭村党支部书记李永君

本报记者 翁浩浩 市委报道组 刘小红

【党员名片】李永君,男,1971年生,东阳市湖溪镇清潭村党支部书记。

担任村支书3年多,李永君做了很多外人眼中“吃亏”的事:放弃收入丰厚的生意不做,来为村民服务;自费出资4万元,让300余名村民代表到桐庐参观新农村建设;村里有矛盾纠纷,他甘当出气筒,还自己出钱送“安抚金”……可李永君说,一切付出都是值得的。

“当村支书,就要干出个样子来”

近日正午,李永君和几名村干部出现在村民李康明家门口。只见他带头拿起铁锹,往屋前开挖过的污水管坑道填土,不一会儿就满头大汗。原来,这段时间,村里正在开挖一条深约1米的坑道,污水管铺好后土还没回填,水

泥路面下的土质有松动迹象。李永君找了几次施工队,由于工期紧,施工队暂时抽不出时间,李永君决定自己上。“这不是把施工队的活给干了?”有人想不通。“给村民做事,哪能这么计较?”李永君坦然地说。

事实上,自从当上村支书,李永君早已把个人得失抛在脑后。

2010年底,清潭村换届选举。李永君决定参选,就被村民浇了一盆冷水:“一个不住村里的人来当村支书,哪能搞得?”他决定放弃年收入上百万元的客运生意,一门心思当村支书为村民服务。“我郑重承诺:一年打基础,两年攻难关,三年大变样。既然当了村支书,就要干出个样子来!”上任那天,李永君的誓言掷地有声。

基础设施建设、发展集体经济、优化村庄环境、出台便民举措……村民都知道,李永君的工作日是“5+2”,工作时间是“白加黑”,他办公室的电灯经常亮到深夜。过去的4个春节长假,大年初一至初三,他始终坚守在村里。

“当村干部,就不要怕吃亏”

前段时间,清潭村获得“无违建村”的称号,让村里人深感自豪。这在从前“脏、乱、差”的清潭村是不可想象的,变化得益于“三改一拆”。村民们说:“书记办事公道,我们没理由不拆违法建筑。”

如何推进“三改一拆”?李永君先拿自家开刀。他家的院子搭了一个约30平方米的车棚,他很快拆了个精光。李永君有个亲戚从事塑料加工,搭建了一处七八十平方米的厂棚,自然也成为“开刀”对象。亲戚有点想不通,但经不住李永君一次次劝说,终于动手自拆。

“当村干部,就不要怕吃亏!”为让村民学习如何建设新农村,李永君自掏腰包4万元,邀请每户派一名代表去桐庐参观。平时出去为村民办事,李永君都开自己的车,从不拿一分钱补贴。村里开展“一事一议”村庄建设,李永君率先捐款20



李永君(右二)和工作人员商量推进旧村改造。

万元;村蠡谷公园动工,他捐款10万元;今年村里推进“五水共治”,他又捐出1万元。此外,他还带头捐款10万元,成立“清潭村关爱基金会”,目前已募得基金50余万元,累计助困、助学金额达30余万元,受益村民达405人次。

去年,村里推行土地流转,不少村民有顾虑,工作一度受阻。李永君千方百计做村民思想工作,还带头把一块承包地还给村里流转,两万余元的经济作物补偿金一分不要。在他的努力下,100亩的红心火龙果基地,40余亩的牛蛙养殖基地、200余亩的大枣基地陆续建立。据估算,每亩火龙果年收益可达3万余元,牛蛙基地亩产值约10万元,村子搞发展一下有了底气。

短短3年间,清潭村发生翻天覆地的变化,村民建设村庄热情高涨。